



► Τη διασφάλιση της επικοινωνίας μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και οργάνων σε επίπεδο Περιφέρειας για την απρόσκοπτη ροή πληροφοριών.

► Τον συντονισμό σε περιφερειακό επίπεδο της αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών και διαχείρισης των συνεπειών που προκαλούνται από τις δασικές πυρκαγιές, στο πλαίσιο εφαρμογής του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτακτων Αναγκών Εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών.

► Την υλοποίηση της δράσης για την οργανωμένη απομάκρυνση των πολιτών.

► Την αξιοποίηση των Εθελοντικών Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας που δραστηριοποιούνται σε επίπεδο Περιφέρειας.

Περαιτέρω, σύμφωνα με την υπουργική απόφαση της 18ης Οκτωβρίου 2016, την οποία υπογράφει ο παραιτηθείς αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης **Νίκος Τόσκακας**, «ο άμεσα εκλεγμένος αντιπεριφερειάρχης προεδρεύει του ΣΟΠΠ της Περιφερειακής Ενότητας σύμφωνα με το άρθρο 160 παρ. 3 του Ν. 3852/2010». Ο εν λόγω νόμος ορίζει σαφώς ότι «σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος αντιπεριφερειάρχη, οι αρμοδιότητές του ασκούνται από τον περιφερειάρχη ή άλλον αντιπεριφερειάρχη που ορίζει ο περιφερειάρχης».

Του επίμαχου ΣΟΠΠ της 23ης Ιουλίου που συνεδρίασε στις 20:30 μ.μ., όταν δηλαδή είχε ήδη συντελεστεί η καταστροφή, προήδρευσε η κ. Τσούπρα, καθώς -όπως αναφέρεται στα πρακτικά- η κ. Δούρου «έπρεπε να παραστεί στο ανώτερο Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας που θα συνεδρίαζε αργότερα». Εκείνο δηλαδή που η ίδια ζήτησε να συγκληθεί «λόγω της έντασης του φαινομένου και των καταστρεπτικών αποτελεσμάτων του» και που στις 23:30 δεν γνώριζε ακόμη -σύμφωνα με τα όσα αποτυπώθηκαν στις τηλεοπτικές κάμερες- ότι συντελέστηκε καταστροφή στην ανατολική Αττική.

Στα πρακτικά αναφέρεται επίσης ότι «η περιφερειάρχης ζήτησε από την κ. Τσούπρα να την εκπροσωπήσει, καθώς την έχει εξουσιοδοτήσει σχετικά με την αριθμ. 130459/2-

7-2018 απόφασή της να ασκεί τις αρμοδιότητες της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας». Όπως φαίνεται και από την επικαλούμενη απόφαση, καθώς και από τον επικαιροποιημένο εσωτερικό κανονισμό της Περιφέρειας Αττικής με ημερομηνία 11/5/2018, η κ. Τσούπρα μπορεί μόνο να μετέχει στο Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειακών Ενοτήτων. Όχι να προεδρεύει, όχι να αποφασίζει, όχι να συντονίζει.

Κατόπιν εορτής

Πέραν των παραπάνω, όμως, χιούμορ -και δη μαύρο- φαίνεται να κάνει η Περιφέρεια και σχετικά με τα έργα πρόληψης πυρκαγιών. Η αρμοδιότητά της όσον αφορά την αντιπυρική προστασία είναι ο καθαρισμός των οδικών δικτύων από ξερά χόρτα.

Σύμφωνα λοιπόν με την υπ' αριθ. 2055/2018 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας, ο διαγωνισμός «για την ανάδειξη αναδόχου προληπτικού καθαρισμού, αποψίλωσης και απομάκρυνσης ξηρής φυτικής βλάστησης κατά μήκος οδικού δικτύου αρμοδιότητας ΠΕΔΑ για το έτος 2018 και την ανάδειξη αναδόχου για την κοπή καλαμιώνων στον υγρότοπο της Ψάθας προϋπολογισμού 35.000 ευρώ, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ» εγκρίθηκε στις 24/7/2018.

Μία ημέρα δηλαδή μετά τη μεγάλη πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στην περιοχή της Κινέτας, όπου ανήκει και η Ψάθα! Ευλόγως, λοιπόν, το τακτικό μέλος της επιτροπής **Φ. Βρύνα** και το αναπληρωματικό μέλος **Αν. Μεθυμάκη** δηλώνουν, όπως αναγράφεται στην απόφαση, λευκό, «διότι ο χρόνος που ήρθε το θέμα είναι τέλος καλοκαιριού, ως εκ τούτου είναι εκπρόθεσμη κάθε ενέργεια».

Και δεν είναι μόνο ότι οι εγκρίσεις για τα έργα αντιπυρικής προστασίας της Περιφέρειας δίδονται «κατόπιν εορτής». Όπως προκύπτει από τις αποφάσεις της Οικονομικής Επιτροπής, τα κονδύλια είναι ελάχιστα σε σχέση με αυτά που διαθέτει «απλόχερα» η Περιφέρεια για άλλες δράσεις. Συνολικά, βάσει όσων έχουν αναρτηθεί στη «Διαύγεια», για το 2018 οι αποφάσεις που ελήφθησαν αφορούν ένα ποσό που δεν ξεπερνά τα 150.000 ευρώ, όταν για τα έργα «βιτρίνας», όπως είναι το νέο κτίριο της Περιφέρειας και το δημαρχείο της Αγίας Παρασκευής, δίδονται περίπου 40 εκατ. ευρώ.

ΝΟΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ

«Αγνοήσαμε 750 εκατ. ευρώ για αποζημιώσεις»

ΣΟΒΑΡΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ εγείρονται από την καταγγελία του ευρωβουλευτή Νότη Μαριά στον Real FM 97.8 και στην εκπομπή του Μάνου Νιφλή για τη δυνατότητα που έχει εδώ και έναν χρόνο η χώρα μας να απορροφήσει ευρωπαϊκά κονδύλια ύψους 1,3 δισ. ευρώ για πλημμύρες και πυρκαγιές. «Ήδη από τις 29 Ιουλίου του 2017 η Ελλάδα μπορούσε να αξιοποιήσει ένα νέο θεσμικό πλαίσιο για τις αποζημιώσεις των πληγέντων, είτε είναι πυροπαθείς, είτε σεισμοπαθείς, είτε πλημμυροπαθείς. Είχα πει και τότε (σ.σ.: μετά τις πλημμύρες της Μάνδρας) ότι ήδη είχαν περάσει τρεις μήνες και η Ελλάδα δεν είχε αξιοποιήσει το νέο νομοθετικό πλαίσιο που έδινε το δικαίωμα στην πατρίδα μας να διαχειριστεί 750 εκατ. ευρώ για να μπορέσει να προετοιμάσει αντιπλημμυρικά έργα, έργα αντιπυρικής προστασίας και έργα που είχαν σχέση με την αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών... Αυτά τα ποσά μέχρι σήμερα δεν έχουν χρησιμοποιηθεί. Ούτε μετά την πλημμύρα στη Μάνδρα. Μιλούμε για ποσά που είναι από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης. Επιτρέπεται με τη νέα νομοθεσία κάθε κράτος να χρησιμοποιεί το 5% των ποσών που έχει να λάβει το διάστημα 2014-2020 και το οποίο είναι 750 εκατ. ευρώ», τόνισε ο κ. Μαριάς.

«Έδωσα σήμερα στη δημοσιότητα τι είπα στις 29 Νοεμβρίου του 2017 η αρμόδια επίτροπος, η κ. Κρέτσου, η οποία αποκάλυψε ότι η Ελλάδα -μαζί με τα υπόλοιπα ταμεία- μπορούσε να διεκδικήσει 1,3 δισ. εκατ. ευρώ για έργα αντιπλημμυρικής προστασίας και για την κλιματική αλλαγή. Ότι περιμένει από την Ελλάδα να της κάνουν προτάσεις, να υποβάλουν νέα αναθεωρημένα σχέδια, έτσι ώστε να γίνει αυτή η διαδικασία. Από τον Νοέμβριο η Κομισιόν καλεί την κυβέρνηση να υποβάλει έναν νέο σχεδιασμό», προσέθεσε.

Ερωτηθείς ποιος είχε την ευθύνη γι' αυτό, σημείωσε: «Η κυβέρνηση σε συνεργασία με την Περιφέρεια, αλλά τον κύριο λόγο τον έχει η κυβέρνηση, η οποία διαμορφώνει ένα νέο σχέδιο και το υποβάλλει. Ξέρουμε ότι η Καλλιτεχνούπολη, ο Νέος Βουτζάς και όλη αυτή η περιοχή είναι πάντα στόχος πυρκαγιών κάθε χρόνο. Θα μπορούσε λοιπόν να υπάρχει ένα σχέδιο σοβαρής αντιπυρικής προετοιμασίας, με έργα, αναδασώσεις, αντιπυρικές ζώνες, έτσι ώστε να υπάρχει αυτή η πρόληψη για το μέλλον».

ΚΡΥΦΤΟ

Βάσει των νόμων 3043 του 2002 και 3852 του 2010, των σχετικών υπουργικών αποφάσεων, του «Ξενοκράτη» και του πρόσφατου σχεδίου δράσης της Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων λόγω δασικών πυρκαγιών με ημερομηνία 25/5/2018, τη μαύρη Δευτέρα της 23ης Ιουλίου η κυρία Δούρου όφειλε να είναι «μπροστά» και να μην κρύβεται πίσω από συνεργάτες της

ΕΡΕΥΝΑ

Παρά το «θολό» τοπίο που έχει δημιουργήσει η κ. Δούρου και τις αρμοδιότητες που μοιράζει κατά παράβαση όσων προβλέπονται, οι πράξεις της αναμένεται να μπουν το αμέσως επόμενο διάστημα στο δικαστικό «μικροσκόπιο», στο πλαίσιο της προκαταρκτικής έρευνας που ήδη διενεργείται για τη φονική πυρκαγιά της 23ης Ιουλίου

